
Οδηγός για φοροφυγάδες

Νέα δεδομένα δημιουργεί η απόφαση της Γενικής Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Κατερίνα
ς Σαββαΐδου
σχετικά με το μέτρο της δέσμευσης του 50% των καταθέσεων τραπεζικών λογαριασμών, σε
περίπτωση που ο ιδιοκτήτης του υποπέσει σε σοβαρό φορολογικό αδίκημα.  

  

Σύμφωνα με απόφαση της ΓΓΔΕ, οι λογαριασμοί στους οποίους κατατίθενται ή
μέσω των οποίων καταβάλλονται σε εργαζόμενους ποσά μισθών και
αποζημιώσεων απολύσεων, εξαιρούνται από το μέτρο της δέσμευσης του 50% του
περιεχομένου τους. Συγκεκριμένα, σήμερα, εάν το Δημόσιο εντοπίσει φορολογούμενο που
δεν έχει καταβάλει τον ΦΠΑ, τον φόρο μισθωτών υπηρεσιών ή άλλους παρακρατούμενους
φόρους συνολικής αξίας άνω των 150.000 ευρώ ή που έχει εκδώσει πλαστά-εικονικά 
τιμολόγια
, τότε επιβάλει σε αυτόν προληπτικά μέτρα, όπως:

    
    -  η μη χορήγηση των απαιτούμενων εγγράφων για την πώληση περιουσιακών στοιχείων
του   
    -  η δέσμευση του 50% των καταθέσεων τραπεζικών λογαριασμών και παρακαταθηκών,
όπως και του περιεχομένου των τραπεζικών θυρίδων και του 100% του μη χρηματικού
περιεχομένου των θυρίδων (π.χ. τιμαλφή).   

  

Τί γίνεται όμως, εάν ο παραβάτης είναι εργοδότης και μέσω του υπό κατάσχεση
τραπεζικού λογαριασμού πληρώνεται το προσωπικό που απασχολεί;
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Η μισθοδοσία σώζει...

  

Σε αυτήν την περίπτωση, σύμφωνα με την απόφαση Σαββαϊδου, οι λογαριασμοί στους
οποίους κατατίθενται ή μέσω των οποίων καταβάλλονται σε εργαζόμενους ποσά μισθών και
αποζημιώσεων απολύσεων, εξαιρούνται από το μέτρο της δέσμευσης του 50% του
περιεχομένου τους.

  

Εξίσου εξαιρούνται οι τραπεζικοί λογαριασμοί μέσω των οποίων καταβάλλονται από
οργανισμούς, ασφαλιστικά ιδρύματα ή άλλους φορείς του δημοσίου συντάξεις, κοινωνικό
μέρισμα και οποιαδήποτε άλλα επιδόματα και παροχές κοινωνικού χαρακτήρα.

  

Η ίδια απόφαση ορίζει ακόμη ότι το μέτρο της δέσμευσης του 50% των τραπεζικών
καταθέσεων και του συνόλου του μη χρηματικού περιεχομένου των τραπεζικών θυρίδων
μπορεί να αρθεί μετά την καταβολή τουλάχιστον του 40% του συνολικά προσδιορισθέντος
ποσού των οικείων κύριων και προσθέτων φόρων, τελών και εισφορών μετά των
προσαυξήσεων, τόκων και προστίμων ή των οικείων προστίμων. Ή σε περίπτωση
αμφισβήτησης των οικείων των μέτρων πράξεων από τον παραβάτη, μετά την καταβολή
τουλάχιστον του 50% του συνολικά προσδιορισθέντος ποσού των οικείων κύριων και
προσθέτων φόρων, τελών και εισφορών μετά των προσαυξήσεων, τόκων και προστίμων ή
των οικείων προστίμων.
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